

Podporujeme přestavbu, odmítáme destrukci

Provokační výzvou nazvanou Několik vět se znovu snaží její autoři rozněchat vášně a narušit započatou cestu přestavby. Hovoří se o tom při nejvýznamnějších příležitostech. Na jedné z takových besed, které se konala v Obvodním podniku bytového hospodářství v Praze 4, jsme slyšeli tyto názory:

Hugo Merzbauer, vedoucí domovní správy: «Všech Několik vět považuji za provokační namířeno proti našemu společenskému zřízení.»

Edaňsk Vach, předseda CV KSČ: «Znovu se ukázal záměr, který nezákonné skupiny netají — vytvořit politickou opozici. Vytvářejí naše vedení, aby přehodnotilo udělení krizových let 1968—1969, odvolat Poučení. Víme dobře, co vedlo společnost ke krizi a zhatilo i pozitivní a dobře míněné záměry.»

Břetislav Kotyza, ekonom: «Už název mi připomíná Dva tisíce slov. Ale pochybuji, že by taková výzva mohla získat podporu pracujících. Lidé dobře vědí, že obecně řeči nepomohou. Nestačí jen mluvit o věcech, ale musíme také ty věci konkrétními pracovními činy měnit — v tom je podstata přestavby.»

Vilém Skála, podnikový kontrolor: «Ve všech směrech „Charty“ a těch, kdo ji pomáhají, se objevuje jen destruktivní kritika, nic konstruktivního.»

Z. Vach: «Nesmíme dopustit, aby přestavba zůstala bez konkrétních výsledků. Jinak ztratíme prestiž. I u nás teď pracujeme v podmínkách státního podniku. Je to o to těžší, že naše práce je přímo na očích lidí. Do bytů a bydlení vidí doslova každý občan.»

Václav Pokorný, klempíř: «Snažíme se dělat svou práci lépe, vyvarovat se zbytečných nákladů. Víme také, co potřebujeme. Lepší techniku, suta i kvalitnější pracovníky, kteří jsou na odborné úrovni a také umějí jednat s občany. Problémy dnes máme s materiálem.»

L. Fausta, redník: «Snažíme se modernizovat byty. Za rok je to šedesát bytů, nyní chceme modernizovat ještě více. Celá republika potřebuje kvalitnější a poctivou práci. V té době připadá všude, tak, jak o ně usilují chartisté.»

J. Škorpa, náměstek pro kádro-

vou a personální práci: «Mrzí mě, že ti, kteří text spolupodepsali, dávají vlastně svou autoritu do služeb těch, jež klamou lidi.»

V. Pokorný: «Vím, o co nezákonným skupinám jde. Zmanipulovat část veřejnosti. Dobře si pamätujeme na demonstrace v lednu na Václavském náměstí. Nechtějí si takové představit, v co mohou takové demonstrace přerůst. A proto odsuzujeme text Několik vět, nemajících za cíl přestavbu, nýbrž destrukci.»

Zaznamenal PAVEL FILIP

Jmenování velvyslance

PRAHA (ČTK) — Prezident ČSSR Gustáv Husák jmenoval Ilju Ulricha novým mimořádným a spínomocněným velvyslancem v Libertinské republice se sídlem v Akkře. Současně odvolal Ladislava Šobra z této funkce.

Spolupráce v bankovníctví

BRATISLAVA (ČTK) — Člen představenstva OV KSČ, první tajemník OV KSS Ignác Janák přijal v pondělí v Bratislavě dr. Rudolfa Schaeidlera, zástupce generálního ředitele rakouské banky Creditanstalt.

Po otevření reprezentace této banky v Praze nabídl rakouský host perspektivní možnost zřízení zastoupení i v Bratislavě.

Ignác Janák informoval zástupce rakouské banky, že v ČSSR se přijetím řady zákonných opatření v posledním období, včetně přípravy zákona o ochraně investic, vytvářejí dobré předpoklady pro rozvoj spolupráce i v bankovníctví.

Otázkami dalšího rozšiřování možnosti investičních záměrů mezi ČSR